

ТАКОГО СЮРПРИЗА МЫ НЕ ЖДАЛИ

ЧЕСТНО говоря, такого мощного старта наших ребят никто из ставропольских болельщиков не ожидал. Правда, уже было известно, что они здорово отыграли на турнире в Майкопе, но никто не думал, что Б. А. Стукалов и его помощники вместе с командой сразу начисто сотрут границы между «своим» и «чужим» полем. Именно отличная игра в гостях и привела к тому, что впервые за годы выступления во втором эшелоне наши футболисты заняли первую строчку турнирной таблицы. Это был самый радостный для сердца болельщика день. Безусловно, прежде всего из этого факта делать какие-то далеко идущие выводы, но то, что тренеры и сами ребята сумели создать боеспособный дружный коллектив — вне всяких сомнений. Только поэтому болельщики сожалеют об упущенном за 30 секунд до конца победе в Ростове и о подаренной «Металлургу» ничьей. А еще они мечтают увидеть прежнюю, красивую и результативную игру С. Груничева, А. Захарикова и мощные действия В. Сушкия, которыми он блистал в «Роторе» и «Машуке». Это, как говорится, — скрытые пока резервы усиления игры наших ребят для создания прочного фундамента на весь сезон.

СЕГОДНЯ ВЫ ИХ МОЖЕТЕ УВИДЕТЬ НА ПОЛЕ

«ДИНАМО»

№	А. Пата
№	А. Победенный
№	М. Сидоренко
№	А. Новиков
№	П. Соловьев
№	А. Никитин
№	С. Малухин
№	Ю. Пудышев (к)
№	А. Мясников
№	Ю. Бобришев
№	Е. Громов
№	А. Захариков
№	М. Сагин
№	В. Заздравных
№	С. Груничев
№	С. Осипов
№	В. Сушкий
№	А. Костин
№	В. Корнеев
№	В. Мурашкинцев

Начальник команды — мастер спорта Сергей Николаевич Горб.

Главный тренер — Борис Алексеевич Стукалов.

Тренеры — мастер спорта Владимир Васильевич Китин и Сергей Анатольевич Зименков.

Следующая игра у нас 16 июня. Принимаем пермскую «Звезду».

СКА «КАРПАТЫ»

№	О. Бересский
№	Э. Расулов
№	О. Бенько
№	В. Буняк
№	В. Когут
№	Ю. Мокрицкий
№	Ю. Смотрич
№	А. Войтилок
№	И. Гамалий
№	В. Медвідь
№	В. Рафальчук
№	В. Сиверин
№	А. Спицын
№	И. Юрченко
№	Н. Юрченко
№	В. Бондарчук
№	А. Гий
№	В. Кухлевский (к)
№	Я. Лендел

Начальник команды — заслуженный мастер спорта Леонид Степанович Иванов.

Главный тренер — заслуженный мастер спорта Узбекской и Таджикской ССР Иштван Иохефович Секеч.

Тренер — мастер спорта Андрей Усманович Каримов.

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!



г. Ставрополь.

Стадион «Динамо»

ЧЕМПИОНАТ СССР

1988 ГОДА

СРЕДИ КОМАНД

ПЕРВОЙ ЛИГИ



ФУТБОЛ

«ДИНАМО» (Ставрополь) —
СКА «КАРПАТЫ» (Львов)

Начало в 17 часов

КРАСИВОМУ ГОРОДУ—КРАСИВУЮ КОМАНДУ

МЕСЯЦ назад в «Правде» был опубликован краткий, но очень емкий «портрет» этого города-красавца. «Львов, — писала газета, — на многое краше, чем говорит о нем молва. У города свое лицо, которое не спутаешь с другим. В нем удивительно сочетается архитектура разных эпох и стилей, но они так гармонично уживаются, будто построены здания в одно время и по единому замыслу. Все это в оправе сквериков и парков смотрится особенно привлекательно. Да и как иначе может выглядеть город, где трудно встретить улицу без деревьев?». Славится Львов и своими спортивными традициями, обилием общедоступных мест для самых разносторонних занятий физкультурой и спортом. Прежде всего это прекрасная спортивная аrena Центрального стадиона «Дружба», имеющего 41 580 мест, стадион «Динамо», Дворец спорта, спорткомплекс водных видов спорта, республиканский шахматный клуб, крытый велотрек, Дворец игровых видов спорта, спортбазы институтов и промышленных предприятий, спортклуб «Тисовец» и единственный в стране (из 1615) профсоюзный спортклуб, занимающийся физкультурно-оздоровительной работой в небольших трудовых коллективах (парикмахерские, кинотеатры, мастерские и т. п.). Однако уже не первый сезон дышит на ладан база армейцев Львова в Брюховичах, где легче получить травму, чем разучить какую-либо новинку. Не лучше условия для тренировок и на стадионе СКА. Город и армейское руководство не спешат идти в ногу, когда команде нужна помощь. Ясно, что эти симптомы равнодушия в сочетании с тренерской чехардой тоже мешали нашим гостям вернуться в высшую лигу?

СОВСЕМ не случайно тренера армейцев Львова А. У. Каримова называют «палочкой-выручалочкой». В 1986-м, когда СКА «Карпаты» со старта легко покатились под гору, тогдашний старший тренер В. П. Булгаков подал в отставку, а вся ответственность за судьбу команды впервые легла на плечи Андрея Усмановича. К счастью, он хорошо знал внутренний мир футболистов, пользовался у них авторитетом и сумел не только остановить падение, но и вдохновить ребят на завоевание верхних этажей таблицы (в 1984-м и 1985-м у армейцев была «бронза»). Никто не знает, каких усилий стоило этому мудрому специалисту поднять тонущую команду до четвертого места. Можно представить, как бы встретили подобный успех в Ставрополе или Абовяне. А для избалованных высшей лигой львовян потеря даже одной ступеньки была равнозначна неудачно проведенному сезону... И когда в конце 1986-го СКА «Карпаты» вернулся из турне по Египту, ребят уже встречал новый старший тренер — довольно известный на Украине специалист по футболу И. Г. Фалес.

Он горячо взялся за подготовку к сезону 1987 года, но вскоре после начала чемпионата всем стало ясно, что прекрасный специалист-теоретик, впервые возглавивший команду мастеров, практически не готов к этой роли. Фалес честно заявил об этом и вернулся к своей научной работе в институте. А над «разбитым корытом» (21 место) снова предстояло колдовать второму тренеру. Прежде всего Андрею Усмановичу Каримову предстояло исправить ошибку в комплектовании состава после ухода весьма полезных для команды Вадима Тищенко (в «Днепре»), Александра Малышенко (в «Металлисте», сейчас — в «Заре») и нескольких ветеранов, оставивших футбол. Конечно, уже вернулись в строй не игравшие на старте чемпионата В. Рафальчук и Я. Лендель, подоспела «скорая помощь» из ЦСКА в лице А. Можа и А. Спицына, но не так-то просто было опытному тренеру вернуть команде боевой дух после двух сокрушительных поражений (в кубковом матче от киевского «Динамо» — 0:4 и от «Черноморца» во Львове — 1:4). Он не стал учинять разнос даже тем, кто его в то время заслуживал (Б. Бандура, Я. Лендель и др.), понимая психологическое состояние хорошей команды, оказавшейся на 21 месте. Тренер просто напомнил ребятам, что в футбол, как и в хоккей, играют настоящие мужчины, которые должны иметь крепкие нервы и железную волю к победе. Поддержали армейцев и областные организации, уверенные в том, что спад пройдет и команда еще порадует затосковавших болельщиков. И ребята в корне пересмотрели

ли свое отношение к игре. И хотя успех был не ахти какой, но 13 место в конце первого круга уже что-то значило по сравнению с предпоследним.

Примечательно, что в 10 играх на своем поле во второй половине чемпионата футболисты СКА «Карпаты» потеряли всего два очка (ничья с «Кузбассом» — 1:1 и армейцами Ростова — 0:0). Гораздо труднее давались очки в выездных матчах. И все же заключительные победы над торпедовцами Кутаиси и динамовцами Батуми позволили армейцам догнать футболистов «Памира» по очкам, но душанбинцы имели на две победы больше (19 и 17), что и обеспечило им четвертое место. Нужно ли говорить, что пятая ступенька армейцев была воспринята болельщиками Львова как дальнейшее снижение класса игры, и радости не принесла? А поскольку А. У. Каримов в очередной раз отказался от должности старшего тренера, в конце ноября в СКА был приглашен известный в футбольных кругах страны специалист — Иштван Йожефович Секеч. Правда, с его именем было связано падение «Карпат» в 1980 году, после которого команда уже семь лет не может вырваться из первой лиги. Но, отбросив эмоции, вспомнили, что И. И. Секеч и вывел «Карпаты» в высшую лигу (в 1979 году), что в последующие годы стал замечательным тренером Узбекской и Таджикской ССР. Да и сам Иштван Йожефович полон стремления вернуть свой «долг» львовским болельщикам.

— Задача у нас одна, — говорит главный тренер гостей, — выход в высшую лигу!

Концовкой прошлого сезона была поездка в Чехословакию, где армейцы сыграли с клубом первой лиги «Шкода» (Млада-Болеслав) — 2:2. После возвращения в окружном Доме офицеров 8 декабря состоялась встреча команды с болельщиками, на которой руководство СКА «Карпаты» заверило любителей футбола, что иной цели у коллектива нет. На этой же встрече были вручены памятные призы лучшему бомбардиру армейцев — В. Кухлевскому и автору самого красивого гола В. Сиверину. Приз зрителям симпатий был единогласно присужден А. У. Каримову. Познакомили собравшихся и с новым начальником команды — известным советским пятиборцем, 40-летним офицером, заслуженным мастером спорта Леонидом Степановичем Ивановым. После короткого отдыха и изменений в составе армейского клуба начали интенсивную подготовку к этому сезону. Команду покинули по разным причинам Б. Бандура, С. Шиповский, С. Пасечник, И. Шкыврин, А. Петрик, М. Ярош, Я. Пахольчук, А. Мущинка. Отозвали в ЦСКА А. Можа, а оттуда вернулся воспитанник закарпатского футбола 23-летний мастер спорта Вячеслав Медвідь. Из «Прикарпатья» (Ивано-Франковск) приглашены братья-полузашитники И. и Н. Юрченко, из луцкого «Торпедо» — 19-летний защитник О. Бенько.

Тренировались дома, выезжали в Сочи, в начале марта неделю гостили в Венгрии, а затем были участниками группового турнира команд первой лиги в Симферополе. В контрольных матчах дважды сыграли с «Днепром» (0:0 и 2:0), выиграли у «Гурни» — 1:0 и у нескольких команд второй лиги. К сожалению, первые календарные матчи на выезде испортили настроение и тренерам, и игрокам армейского клуба. Только отсутствие своего видеомагнитофона не позволило нашим гостям опровергнуть «котятую» игру в Абовяне, а в Краснодаре судьбу встречи решил гол, пропущенный армейцами после штрафного. И можно представить, как они волновались перед первой игрой дома, да еще и с неудобной для них «Даугавой». Но ребята не обманули надежд около 30 тысяч болельщиков, собравшихся на стадионе «Дружба», и на этот раз убедительно выиграли — 2:0. Еще более внушительной была победа над армейцами Ростова — 5:1. А вот сломить сопротивление крепкого «Ротора» не смогли — 0:0. Конечно, 5 очков в пяти матчах — не густо, но и 12 место далеко не повод, чтобы быть тревогу в дружном армейском коллективе, которому все ставропольцы от души желают претворения в жизнь его главной задачи — возвращения в высшую лигу.